
 

Αθήνα,09.07.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Θέμα: Άμεση ανάγκη ενίσχυσης των Λιμενικών Αρχών της Κρήτης 

Διαφαίνεται πλέον καθαρά ότι το ζήτημα της διαχείρισης των μεταναστευτικών 

– προσφυγικών ροών προς την Κρήτη έχει διαφύγει του ελέγχου των αρμόδιων 

Υπουργείων και η κατάσταση που επικρατεί πλέον στο νησί δημιουργεί ήδη 

σωρεία προβλημάτων σε πολλούς τομείς, οι εικόνες δε των μεταναστών 

στοιβαγμένων σε ακατάλληλους χώρους δεν ποιεί τιμή σε κανέναν. Παρά τα 

σχετικά δημοσιεύματα , τις προειδοποιήσεις και εκκλήσεις των ΟΤΑ και των 

τοπικών  Λιμενικών Αρχών, η Κυβέρνηση φαίνεται να μην έχει σχέδιο για το 

πώς θα διαχειριστεί αποτελεσματικά το ζήτημα. Σε αυτό το δύσκολο έργο αυτοί 

που καλούνται καθημερινά να σηκώσουν έναν τεράστιο φόρτο εργασίας είναι 

τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος. Σε σχετική ερώτηση που είχα καταθέσει στις 

7.05.2024 ( αριθμ. Πρωτ. 7154) , το Υπουργείο σας απάντησε ότι «θα 

καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια περεταίρω στελέχωσης των Λιμενικών 

Αρχών που χρήζουν ενίσχυσης σε προσωπικό….» και επίσης στο ερώτημα 

περί  αναβάθμισης κατηγορίας της Λιμενική Αρχής της Αγίας Γαλήνης για να 

μπορέσει να ανταποκριθεί καλύτερα στον αυξημένο φόρτο καθηκόντων η 

απάντηση που δόθηκε ήταν ότι «το αίτημα δύναται να εξεταστεί σε νεότερη 

τροποποίηση του π.δ. 11/2021».  Τονίζεται ότι σύμφωνα με πληροφορίες που 

έχουν δοθεί στη δημοσιότητα, μόνο τις τελευταίες δύο ημέρες έχουν καταγραφεί 

2.000 αφίξεις. Χαρακτηριστικά, τη Δευτέρα 07.07.25 σημειώθηκαν 963 αφίξεις 

με αποτέλεσμα το νούμερο των αφιχθέντων από την αρχή του έτους να ξεπερνά 

τις 9.000. Αυτοί είναι οι πραγματικοί αριθμοί με τους οποίους έρχονται 

αντιμέτωπες οι Λιμενικές Αρχές στη Κρήτη και καλούνται να διαχειριστούν 

καθημερινά τα στελέχη του Λ.Σ. ,ενώ παράλληλα είναι επιφορτισμένα με 

πληθώρα άλλων καθηκόντων που μεσούσης της θερινής περιόδου είναι εκ των 

πραγμάτων αυξημένα (αστυνόμευση, έρευνα και διάσωση, διάφοροι τύποι 
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ελέγχων, προστασία περιβάλλοντος κλπ.). Τονίζεται δε ότι το ζήτημα δεν 

ανέκυψε ξαφνικά το τελευταίο χρονικό διάστημα. Είναι ένα ζήτημα που έχει 

ξεκινήσει εδώ και 2 χρόνια και τις τελευταίες ημέρες κλιμακώνεται εκθετικά. Αυτό 

αποδεικνύεται άλλωστε και από τις συνεχείς εκκλήσεις των εκπροσώπων των 

στελεχών του Λ.Σ. που ζητούν εδώ και καιρό να στελεχωθούν επαρκώς οι 

υπηρεσίες τους, κάνουν δε λόγο για βάρδιες άνω των 48 ωρών με μονά 

πληρώματα γεγονός που δεν μπορεί να καλυφθεί με ενέργειες – μπαλώματα. 

 

Επειδή, τα στοιχεία δείχνουν ότι οι ροές δεν πρόκειται να σταματήσουν αλλά 

μάλλον οι τάσεις φαίνεται ότι θα είναι αυξητικές. 

Επειδή, οι Λιμενικές Αρχές της Κρήτης δεν είναι στελεχωμένες επαρκώς και 

υπάρχει ανάγκη και σε έμψυχο δυναμικό αλλά και σε υλικά μέσα. 

Επειδή τα καθήκοντα των στελεχών του Λιμενικού Σώματος, ιδιαίτερα κατά τη 

θερινή περίοδο, είναι αυξημένα και απαιτητικά  

Επειδή, για το ζήτημα της διαχείρισης του μεταναστευτικού – προσφυγικού 

ζητήματος η χώρα μας έχει εκτεθεί και καταδικαστεί διεθνώς και πολλαπλώς, με 

τον κίνδυνο για νέες καταδίκες να είναι άμεσα ορατός. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1.Υπάρχει ένα ξεκάθαρο σχέδιο για την ενίσχυση των Λιμενικών Αρχών της 

Κρήτης και εάν ναι ποιο είναι αυτό και γιατί δεν έχει τεθεί σε εφαρμογή ήδη; 

2.Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ενίσχυση των Λιμενικών 

Αρχών της Κρήτης προς αντιμετώπιση της παρούσας έκρυθμης κατάστασης 

που έχει δημιουργηθεί. 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης  

 

 

 




